

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todas las asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
— SAN AGUSTIN, 7 —
TELÉFONO NÚMERO 25



LA NIÑA

Consuelo Núñez Geromini SUBIO AL CIELO

el día 10 de Marzo de 1921
EN LA VILLA DE EL ESPINAR

Sus afligidos padres don Pedro Núñez Gómez y doña Elena Geromini Núñez; hermanos Matilde, Mariano y María; abuelos don Cipriano Geromini Mateos y doña Felipa Núñez de la Fuente; tíos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida.

aceptadas por las empresas, a pesar del interés con que éstas han mirado siempre a las clases obreras, de lo cual fueron elocuentes ejemplos estos últimos años y sigue siéndolo el actual.

El miércoles, después de una segunda reunión, darán su respuesta los patronos, y casi puede asegurarse que ella será de justificación de la imposibilidad de aumentar los salarios en estos momentos.

Nosotros esperamos que los operarios impresores se convencerán de que no sólo no están cerradas las heridas que el elemento patronal y muy principalmente los periódicos recibieron durante los pasados años, sino que el

mal subsiste y no cabe mayor sacrificio, ni debe insistirse en pretensiones que conducirán a que el trabajo emigre, o se extinga en Segovia, que es precisamente lo contrario de lo que puede llevar al aumento de labor tipográfica: mayor instrucción profesional del obrero, y mejor retribución, aunque en esto último se halla esta ciudad a la cabeza de las de su categoría.

Damos estas noticias, porque en el improbable caso de huelga, los periódicos no podrían publicarse durante un plazo indefinido y bueno es que anticipadamente conozcan nuestros lectores las causas, a fin de que la suspensión no la atribuyan a otros motivos.

nuidad sin la que, la realidad, la vida se convertirla en una fantasmagoría, en vana apariencia. ¿Qué hubiera sido del pensamiento sin la fuerte y sabia moderación secular de la autoridad dogmática de la iglesia? Ella con la conciencia del depósito sagrado que tiene en custodia, define y condena, salva a la inteligencia de sus extravíos. Y esa función moderadora es eterna, hace falta hoy lo mismo que antes, y mucho más ahora que nunca, cuando más oscurecido está el pensamiento y más degradado en sensualismo la voluntad, y más desatadas las pasiones.

Y el prelado entra en aplicaciones concretas. Mucha gente, hasta piadosa, se permite quitar del Credo y del Decálogo lo que le parece: «para mí, suel decir, todo el credo es admirable, pero jeso de que ha de venir a juzgar a los vivos y a los muertos...» Otro dice: «los diez mandamientos, perfectamente, pero eso de no coartar los bienes...»

Y el prelado tenía respuestas contundentes lo mismo para el calocismo elástico a voluntad que para el otro vergonzante que no se atreve a parecer en público ni a practicar. Y ¿le dónde viene esa falta de lógica en la conducta de muchos? Lo dijo Jesús: «el que es de Dios, oye las palabras de Dios. Por eso no lo ois vosotros, porque no sois de Dios.» He ahí el origen de las inconsecuencias: no procedemos de Dios, no hemos sido engendrados en fe (porque la vida cristiana es un continuo estar engendrando). Es un conocimiento vano, ineficaz, mortecino el que tenemos de Dios. No es el conocimiento saludable (en el sentido que da la teología a esta palabra). No basta oír con los oídos, ni aun con el mero entendimiento, hay que oír con la voluntad, hay que querer y amar, hay que esforzarse...

Después de terminar el prelado, rápido desfiló de la corona de hombres, que va creciendo de domingo en domingo. Y ¿por qué no se aguardan a la misa conventual, a ese credo gregoriano, murmurado por el órgano y modulado por la voz llena y suave de los sochantres? ¿Por qué no se aguardan a impregnarse de sencillez y majestad de liturgia? ¿Por qué no recibir toda la majestad del momento del altar, cuando avisada por el cimbalillo se pone en conchocion la campana grande y con sus tres campanadas anchas, quedas, dilatadas dice a toda la ciudad que se acaba de realizar el Misterio.

M. SANCHEZ BARRADO

Solemnidades cuaresmales

LA HOMILIA EPISCOPAL

Ya había empezado la homilia: el obispo deparaba con su fiales: visto así al entrar, ofrece un aspecto interesante: lo vasto de la Catedral parecía estar recogido y como apretujado en torno a la silueta señorial del prelado en capa magna violada: la Catedral parecía escuchar la voz robusta y áspera.

Estaba en el exordio, encuadrando el evangelio del día y preparando la atención de los oyentes:

No siempre concuerda la voluntad con el entendimiento: la lógica intelectual falla muchas veces al llegar a la práctica. Jesús había demostrado su divinidad: lo hemos visto en las dominicas precedentes: hace falta una religión que nos sublime, y levante de esta nada dolorosa y trágica que somos, a la realización del infinito que llevamos dentro. De entre tanta aberración como surge a través de los siglos y de las disputas de los hombres, solo una religión es la que dice toda la verdad sin mezcla de error, solo una es la que llena. En ese punto estamos todos, y ese mismo era el estado de la cuestión entre los contemporáneos de Jesús: «Ahora bien, les decía Jesús, ¿si os digo la verdad por qué no me creéis? Y yo en nombre de Jesucristo, os digo: ¿si sois cristianos, por qué no practicáis? ¿Por qué ese desprecio a la autoridad de la Iglesia que manda el ayuno, la abstinencia, interviene nuestras lecturas, nuestro espectáculo...?»

Y ¿qué respondían los judíos a Jesús cuando los arguía de inconsecuencia? Eres un samaritano, tienes el demonio.

Traducida esta respuesta en términos actuales, quiere decir: esas prácticas culturales y penitenciales son cosa de otra época, no se avienen con nuestra ciencia, con nuestro confort, con nuestra higiene, con el tono risueño y agradable de la vida moderna. Todo evoluciona, y la religión también. Es una religiosidad la nuestra muy distinta de la disciplina y dogmatismo católico: es una religiosidad que no exige sacrificios, que no tiene enfrente a un Dios vivo, y personal que manda y exige: es un imperativo que nos imponemos a nosotros mismos; es algo vago, que cada cual interpreta a su modo. El que hoy pretenda imponer un catolicismo tradicional es un samaritano, es decir desentona, escandaliza a los espíritus educados en autonomía espiritual.

Y el obispo tronaba contra este enervamiento de sentido cristiano, contra este modernismo pestilente y sutil que amenaza las certezas y disciplinas vitales en que se ha formado la humanidad, y cuya disolución en un moralismo flico y agnóstico sería fatal al pervenir de las almas.

No, decía con recio acento, lo que fué ayer verdad, no puede ser hoy falso: la verdad es una e inmutable. Los modernos invitan a la Iglesia a disolverse, a dejar de ser. Ese evolucionismo determinista, mecánico, sin normas, sin saber adónde va, es desorganizador de la realidad. La vida es, sí, una novedad continua, pero algo hay en ella de permanente, de eterno, de siempre igual a sí mismo que sostiene el flujo, alma de conti-

de que está capacitado para responder de una manera cumplida a las múltiples y apremiantes necesidades de la nación.

Notas del Obispado

Nombramientos eclesiásticos

El excelente mo señor obispo de la Diócesis ha hecho los siguientes nombramientos: coadjutor de San Miguel, de esta ciudad, don Ceferino Manso; ecónomo de Bahón, don Gregorio Arribas; idem de Gomezserracín, don Marcos Fernández; coadjutor de Carbonero, don Félix de Andrés; de Duratón, don Cosme Cañas, y de Castrillo de Sepúlveda, don Julián de Benito.

LOS NUEVOS CARDENALES



Ilmo. Sr. Dr. D. Francisco de A. Vidal Barraquer.

Arzobispo de Tarragona. Nació en Cambrils (Tarragona) el 3 de Octubre de 1868. Recibió el presbiterado en 17 de Diciembre de 1899. En 1905 fué nombrado fiscal del Tribunal eclesiástico de Tarragona y cuatro años más tarde provisor y vicario general. Era ya canónigo por oposición desde el 1907, y en 1910 fué nombrado arcipreste. Fue preconizado obispo titular de Pentacomo y administrador apostólico de Selsona el 10 de Noviembre de 1913; preconizado arzobispo de Tarragona, el 7 de Mayo de 1919.

Reclamaciones hechas a la Prensa de Segovia

La Asociación obrera del Arte de Imprimir ha presentado a los dueños de establecimientos tipográficos de esta ciudad unas bases de regulación y retribución de trabajo, tan incompatibles con la vida de los periódicos e imprentas, que quizá no puedan ser

Puestos de Seguridad

En la Gaceta aparece una importante Real orden del ministerio de la Gobernación, disponiendo que los Ayuntamientos, pueblos agregados, Sociedades y entidades oficiales o particulares, a quienes interese o convenga la creación de un Puesto de Seguridad, lo soliciten por conducto del gobernador civil de la provincia en que se pretenda, obligándose a satisfacer los haberes y devengos del personal que ha de constituir el destacamento, cuyo número no será inferior,

al de un cabo y cuatro guardias primeros.

El solicitante constituirá la cantidad que sea antes del primero de Marzo de cada año, en la Caja general de Depósito en la sucursal de la provincia.

El total anual de gastos (sueldo, casa, auxilio de vestuario y pluses, de constancia) de un sargento, es pesetas 3.662,50, y el de un guardia primero, 3.352,50 pesetas.

El armamento y corraje lo suministrará el Estado.

Inauguración de la nueva fábrica de vidrio

Segovia resurge

Ha sido emocionante la impresión que hemos recibido al entrar en la nueva fábrica de vidrio, instalada en Segovia y cuya inauguración oficial fué ayer a las tres y media de la tarde.

Frente a las ruinas cuaternarias del Valle de Tejadilla, a espaldas del ferrocarril que transportará por sus venas de hierro, la sangre de la ciudad industrial, está instalada la nueva fábrica que ha iniciado una nueva hégira en la vida de Segovia, por ser la primera que funciona entre las muchas que vivirán en lo futuro.

Quisieramos poseer una acertada pluma para poder contar el acto, desechando de los espíritus egoístas toda idea de claxmo industrial; es nuestro deseo honra-

do, exponer la emoción de patriotismo que ayer sentimos ante los hornos donde la mica y el cuarzo hierven, dominados al fin por el poder del hombre, para después salir transformados en límpido cristal.

Y aquellos hombres sudorosos, en volutigeo ordenado sufriendo la marcha ascendente del pirómetro de Weegwood, más semejan los hombres que Puton dirige en los abismos; en sus manos, el cristal se crispa y no se quiebra porque humede se rindió al hombre desde que los hijos de Tiro y de Sidón allá en Cartago, fundieron sus morillos de sílice y alúmina.

El calor excesivo daba la sensación de vida, de algo imparecedero que a nuestra tierra dará alientos para resurgir

a su antiguo y esplendoroso bienestar.

Segovia ayer recibió intramascularmente el suero que perdura la vida, porque entró nuevamente en el concierto de las grandes ciudades, donde el humo industrial corona el cielo... donde hormiguean satisfechos los hombres rudos que acuden al trabajo, Brujás y Lioja, Lille y el Havre, Nuremberg y Brema, Pisa y Castellamaré, Gijón, Bilbao y Cartagena, ya tienen una hermana que no es la Segovia de Enrique IV, ni la de las Mercedes; que no es la Segovia de la hitación gamica de los pasos pastorales, con los graves y austeros horizontes donde un labriego tras de la yunta, lento, muy lento, traza su terruño igual que le enseñaron los hijos del Lago y de la Etruria.

El espíritu, el ambiente social y los poderosos elementos que Segovia tiene, no podían dejar de adoptarse a los considerables beneficios del progreso, bienestar y mejora igual que en otras ciudades modernas.

Unos hombres geniales, magos de la industria, de las finanzas y de la técnica, son el nervio principal y el alma de este resurgimiento eficaz impulsor del Progreso. Y estos hombres hermanos nuestros, que con nosotros conviven, que en nuestra tierra nacieron, serán el escante que impulse, será el estímulo de los pusilánimes y el reino del cupón se destruirá en Segovia para implantar el imperio de la industria y el trabajo.

Por eso ayer en la inauguración de la nueva fábrica los brindis y el champán no

GARZON
Sastre de paisano
CERVANTES, 11
SEGOVIA

SOLUCION DE LA CRISIS

El problema político planteado con motivo del execrable asesinato del señor Dato, ha tenido la única solución lógica posible.

El empeño del señor Maura, de formar un Gobierno integrado por personalidades de las más opuestas tendencias, fracasó porque no podía menos de fracasar, como fracasó en otra ocasión al perseguir idéntico intento.

Querer acopiar la historia política del señor Vázquez de Mella con los avances peligrosos del conde de Romanones, y las habilidades del señor Cambó con la rigidez de conducta del señor La Cierva, era sencillamente un absurdo.

Así la opinión recibió con natural extrañeza la idea del señor Maura.

Afortunadamente, el pleito de la crisis se solucionó como aconsejaban la realidad de momento político y los intereses de la nación.

Se ha formado un Gobierno homogéneo, en el cual están representadas las tres ramas de la gran familia conservadora; pues aunque el señor Maura no ha autorizado de una manera explícita a ninguno de sus amigos para que le represente en el Ministerio, dentro de él hay personalidades muy significadas en el maurismo.

A frente del Gabinete figura un conservador de grandes prestigios como el señor Aliendasaazar, y en la composición del nuevo Gobierno se advierte una estrecha comunidad de ideas y de procedimientos, que han de hacer su labor fecunda y eficaz.

La opinión del país ha recibido la formación del Gabinete con verdadera complacencia, dándose cuenta cabal

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO

DOMICILIO SOCIAL.-MADRID

SUCURSALES: Aguilar de la Frontera, Alcañal de la Reina, Alcañete, Alcázar de San Juan, Andújar, Arjona, Baena, Baza, Bujalanes, Gabra, Garabuy, Castro del Río, Córdoba, Elda, Espejo, Granada, Guadix, Isla Cristina, Jén, Jerez de los Caballeros, Logroño, Lucena, Mátaga, Medina del Campo, Montilla, Montoro, Motril, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Puerto de Santa María, Quintanar de la Orden, Rute, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas, Valencia de Alcántara, Villacañas, Villarrobleto y Zamora.

BALANCE de situación en 31 de Diciembre de 1920

ACTIVO		PASIVO	
Valores efectivos		Valores efectivos	
Effectivo {	Caja 1.350.218'14	Capital {	Realizado 3.086.550
	Bancos 394.239'28		Suscrito 764.300
	1.744.457'42	Fondo de reserva {	Ordinario 40.000
Obligaciones hipotecarias en Cartera	1.269.400'00		De adquis. acciones 30.000
			3.920.850
Cartera {	Valores 278.768'85	Obligaciones hipotecarias	1.482.500
	Cupones 28.423'41	Effectos a pagar	126.421'19
	Effectos 1.986.960'70	Dividendos a pagar	239.537'94
	Créditos concedidos	Intereses a pagar	26.440'58
	177.789'31	Impuestos a pagar	8.088'85
	Intereses, Dividendos, cobrar	Consignac. y depósitos	1.947.176'97
	2.659'80	Provisión ejerc. ants	43.202'77
	Moneda extranjera	2.390.868'30	
	497.597'48	Ctas. ctes. acreedoras	2.818.649'13
Diversos Deudores y Acreedores	940.466'32	Imposiciones	1.203.506'43
Cuentas corrientes deudoras	109.872'65	Cuentas de moneda	286.626'33
Corresponsales deudores	643.914'13	Préstamos obtenidos	77.635'00
Inmuebles	4.059.699'76	Cedentes de efectos	4.495.769'11
Mobiliario, material y gastos, establecimiento, Sucles	678.043'77	Corresponsales acreedores	126.937'49
Suma de los valores efectivos	12.418.053'60	Ganancias y pérdidas-Remanente	1.128'70
		Suma de los valores efectivos	12.418.053'60
		Valores nominales	
		Deptos. de valores recibidos en custodia	102.550'00
		Deptos. de valores recibidos en garantía	274.000'00
		376.550'00	
		TOTAL GENERAL	12.794.603'60
		Valores nominales	
		Recibidos en custodia	102.550'00
		Recibidos en garantía	274.000'00
		376.550'00	
		TOTAL GENERAL	12.794.603'60

Dividendo por el ejercicio de 1920, 10 por 100.

Cuentas de pérdidas y ganancias correspondiente al ejercicio de 1920

DEBE		HABER	
Pesetas		Pesetas	
Gastos de Sucursales y Agencias	198.765'27	Derechos de ingreso y prima sobre acciones	232.402'50
Gastos de Administración	104.862'14	Rentas, daños y diferencias	515.091'62
Derechos de fundación (acciones liberadas)	81.900	Dividendos caducados	2.141'61
Intereses, timbres y correajes	149.914'52		
Suma	435.445'93		
Saldo	314.189'80		
TOTAL	749.635'73	TOTAL	749.635'73

Distribución de los beneficios

	Pesetas
Saldo de la Cuenta de Ganancias y Pérdidas	314.189'80
A deducir para impuesto de utilidades	37.702'77
LÍQUIDO	276.487'03
Remanente del ejercicio anterior	736'67
TOTAL	277.223'70
COMO SIQUE:	
1, Fondo de reserva	20.000
2, Para recoger acciones	25.000
3, Dividendo activo número 12	225.595
4, Para el Consejo	5.500
REMANENTE	1.128'70

eran la apología de un banquete, significaban la resurrección de un pueblo que vuelve a la Historia acrecentando nuestras glorias patrias.

El acto inaugural

Como estaba anunciado, ayer a las tres y media de la tarde tuvo lugar la inauguración oficial de la nueva fábrica de vidrio establecida en nuestra ciudad y empleada en los terrenos de la antigua fábrica de colas.

Desde mucho antes de la hora anunciada la carretera de Hontoria presentaba una animación extraordinaria con los innumerables coches y automóviles que a la fábrica se dirigían; la tarde algo lluviosa no era muy propicia a hacer el recorrido a pie, pero no obstante muchos invitados, se trasladaron así a la nueva fábrica desafiando un probable aguacero primaveral.

La fábrica

Al llegar a la fábrica, un «Se prohíba el paso» y un guarda, obligan al reporter a mostrar su carnet que le acredita de tal, y ya con la entrada franca entre inmensas montañas de leñas (combustible que por ahora se utiliz), pasamos al departamento donde el horno Bassin, líquida las arenas más duras para ser transformadas en vasos, botellas y otros mil artefactos de cristal.

Al llegar el reporter, la fabricación está en su apogeo; más de cien obreros se ocupan de transformar el líquido en distintos objetos finos y delicados.

El horno

Como arriba decimos, el horno es de tipo Bassin, similar del que existe en La Granja, con capacidad para seis plazas, y donde se emplearán tres turnos que ocuparán en actividad constante a más de doscientos obreros; está construido por el ingeniero señor Caprini y emplea 167 obreros.

Los trabajos

Todos los asistentes al acto con la curiosidad que estos trabajos inspiran, observaron las diferentes fases porque el vidrio atraviesa hasta convertirse en el elemento útil y necesario en su forma adecuada.

Por ahora fabrican para la exportación, vasos, copas, frascos, botellas, tubos y en general todo lo comprendido en el cristal hueco.

Prolijamente, fueron explicadas a los invitados todas las operaciones, rivalizando los señores del consejo de administración y accionistas, mandando fabricar distintos curiosos objetos que después se ofrecieron a granel.

Nuestra admisión, nos obliga a mencionar al obrero abridor maestro de Plaza Juan Parejas, que se distingue por sus trabajos en rapidez y fina ejecución; ante un numeroso grupo de admiradores, en pocos instantes fabricó, aeroplanos, caballitos, pipas y otros objetos con una maestría sin igual, alguien nos dijo que este obrero solo fabrica 1.200 vasos en un día.

Ante el champán

Después de visitar las diferentes secciones de la fábrica y los trabajos que en ella se ejecutan, los asistentes fueron invitados con un espumoso refresco, donde corrió el champán y «bunjaron los magníficos habanos, servidos por los señores Heras, que han sido y son el alma de la nueva industria.

Los discursos

Al descorcharse el champán el alcalde de Segovia señor Gujardo, pronunció un hermoso discurso ensalzando la laboriosidad y enalteciendo el espíritu de los segovianos que, como los accionistas de esta nueva fábrica, hacen así prosperar a Segovia, transformando lo que antes eran eriales improductivos en un templo de la industria y del Trabajo.

Termina dando un viva a Segovia y a la sociedad «La Igualdad» que fueron contestados unánimemente.

A continuación el gobernador señor Llasera, en un breve discurso y con la elocuencia que le caracteriza, elogia a los señores accionistas porque entiende que esta instalación rebasa los límites en que antes Segovia se encerraba, y es algo que no sólo pertenece a Segovia porque es un nuevo nervio de la nación toda.

Alude a los señores Heras y Klein y dice que son los Chávarri de Segovia, ins-

tigando a todos aquellos que cuentan con fuerza económica, para que imiten noblemente esta conducta con ánimo decidido, para luchar hermanados obreros y patronos por la prosperidad común.

Termina felicitando al alcalde de Segovia por la prosperidad de esta nueva industria.

Se levanta, en nombre del Consejo de administración don Manuel Rodríguez Sojo, y con acento sincero y emocionado da las gracias a todos los que con su esfuerzo y autoridad han contribuido a la implantación de la industria; se lamenta de que uno de los que con más ahínco y voluntad trabajaron, el digno presidente del Consejo don Juan Velasco, no haya podido asistir por encontrarse enfermo, y finalmente solicita la ayuda consecuente de todos para que la nueva industria segoviana, próspera y grande, honre nuestra patria.

Al terminar su discurso, recibió vivos muestras de afecto y simpatía.

Los asistentes al acto

Asistieron el Consejo en pleno a excepción del presidente, compuesto por los señores don Eugenio Colorado, don Emilio Heras, don Dámaso Heras, don Manuel Rodríguez Sojo, don Manuel Frade y don Alberto Rivas.

Entre los invitados y accionistas recordamos a los señores gobernador civil y militar, alcalde señor Gujardo, presidente de la Diputación señor González Bartolomé, los concejales señores Wall, Tablada (don Lope y don Carlos), Rueda, Rivas, Ruiz, Reguera, Paradera y Bermejo, el delegado Regio de Fomento, delegado de medicina, el inspector de los Caminos de Hierro del Norte don Ciraco Blasco, secretario de la Diputación de Madrid, el regente de la fábrica de Klein don Luis Rouquier.

Señora y señores de Carretero, señores de Méndez, señores Arca (don Ange), Rincón, Deza, Gila (don Segundo), nuestro compañero el rector de Tierra de Segovia don Mario Guillén, Rueda, Parareda (don Pedro), Weil (don Emilio y don Antonio), Carretero (don José), Adrados, García González, Fernández Gala, Sancho Pérez, don Frutos Manso,

Martín Yubero, don Antonio Rodríguez, Robledo, Fernández Casado, don Marcos Peña, don Joaquín Armengol, don Eduardo Pérez y don Jesús Goya.

Nuestra enhorabuena

Reciba nuestra enhorabuena el Consejo de administración por la organización de tan simpático acto, así como por los trabajos de instalación que tantos desvelos produce en industria de esta clase e importancia, y sirva de satisfacción e éxito rotundo y franco que ayer tuvieron ante el pueblo de Segovia.

CUARTO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

D. Luis de Contreras y López de Ayala

MARQUÉS DE LOZOYA
Que falleció en Madrid el día 14 de Marzo de 1917

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de las Dominicas, mañana martes, desde las seis a las diez de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su madre, hermanos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

SOLUCION DE LA CRISIS

El señor Allendesalazar forma Gobierno

El señor Allendesalazar continuó el sábado por la tarde sus gestiones para constituir el nuevo Ministerio.

A las nueve de la noche recibimos un telegrama de nuestro corresponsal en Madrid en el que nos daba cuenta de la constitución del Gobierno, que quedó formado en la siguiente manera:

- Presidencia, Allendesalazar.
- Estado, marqués de Lema.
- Gracia y Justicia, Pinés.
- Hacienda, Argüelles.
- Gobernación, Bugalal.
- Guerra, vizconde de Eza.
- Marina, Fernández Prida.
- Fomento, La Cierva.
- Instrucción Pública, Aparicio.
- Trabajo, conde de Lizárraga.

La admirable films religiosa vida, pasión y muerte de nuestro Señor

JESUCRISTO

se proyectará en el

CINE IDEAL

Mañana, martes, 15,

Ecos de la provincia

EN NEGREDO

Fiesta del árbol

El día 1.º del actual se celebró en este pueblo la fiesta del árbol, en la que, como en años anteriores, y a las dos de la tarde, se dirigieron las autoridades y vecindario, en unión de los niños de ambos sexos de la escuela, acompañados de la simpática profesora doña Petra Nieto, luciendo los niños y niñas sus vistosos trajes y caía uno con su bandera, entonando varios cánticos dedicados al acto, el sitio de la plantación, en la cual se pusieron unos 200 árboles.

Terminado dicho acto, regresaron a la Plaza Mayor, y después del gran silencio que prestó el público, dieron principio los discursos pronunciados por los niños de la escuela franciscana Santa María, Francisco Rojero, éste hijo de la señora maestra; Maximiliano Gonzalo y Aveñino Izquierdo; y por las simpáticas niñas Emiliana Minguéz, Felipa Gonzalo, Julia Blasco, Domitila Sanz, Felisa Vicente y Felisa Alcántara Sanz, esta última hija del rico propietario y alcalde de esta localidad don Manuel Alcántara. Concluidos los discursos que fueron brillantísimos, hubo muchos aplausos para los oradores, así como para la señora profesora, que por los trabajos realizados, hizo que los discursos resultaran encantadores, debiendo ser elogiados como se merecen.

Acto segundo, por las autoridades se dió un refresco al vecindario y se hicieron los honores a aperturas meriendas en la Plaza, reinando la mayor armonía entre los concurrentes y no habiendo ningún incidente que lamentar, gracias al celo desplegado por las autoridades.

Dios quiera que los árboles prosperen, esperando así del cielo del vecindario y deseando salud y prosperidad al mismo, para poder celebrar la referida fiesta en los años sucesivos.

CORRESPONSAL

Vegas de Matute

Inauguración de un mercado.—Gacetas de bailes.—Función de teatro Merced a la grande actividad y esfuerzos llevados a cabo por nuestras dignísimas auto-

ridades presididas por el competente y celoso alcalde don Vidal Sanz, se ha podido conseguir de la superioridad la autorización correspondiente, para que se celebre en esta villa un mercado mensual de toda clase de ganados.

Por ser un pueblo que encierra toda su riqueza en ganadería, era de suma necesidad establecer un mercado para la importación del ganado que en esta importante villa se cria y como se celebrará solamente un día al mes, éste tendrá lugar el último domingo de cada mes en el sitio denominado «Eras de la cruz de la lobera.»

El día 27, último domingo del actual, se inaugurará el citado mercado, teniendo en proyecto, entre otros festejos, el disparo de voladores, bailes públicos y de sociedad, y por la noche, función de teatro para recreo de los forasteros.

Se pondrán en escena, por escogidos y aficionados al arte dramático de esta villa, el popularísimo drama de Echegaray «En el puño de la espada» y la no menos renombrada comedia «El médico a palos.»

Es grande la animación que reina entre el vecindario y a juzgar por el ganado que en esta villa se cria y que dicho día irá al sitio señalado, serán muchos los tratos que se hagan.

CORRESPONSAL

En los PP. Franciscanos

Ayer tuvieron fin espeludado los siete domingos de San José que con tanto favor de público se han venido celebrando. Cerró la serie de amenas e interesantes prácticas el P. Antonino con una de los más ventados que se safa de los límites de la plática y tuvo vuelos y amplitud de sermón.

Tomando pie del velo con que ayer aparecieron cubiertos los altares, velo simbólico de que entramos en tiempo de Pasión y de duelo y aplicándolo a San José, que tuvo días de luto al notar la pérdida del divino Adolescente, se propuso hablar del luto y de la oscuridad cerrada del alma, que se aparta de Dios, oscuridad cerrada en el entendimiento, desasosiego y amargura en el corazón. Una tendencia juveniles nos lleva hacia lo alto, hacia la verdad increada: es la fe, que nos orienta sobre nuestros fines últimos, que nos da pan de doctrina y de certeza. La pérdida de la fe explica los extravíos y perturbaciones sociales que padecemos.

Lo mismo la voluntad: hemos nacido para el amor. El amor explica todo lo grande: los heroísmos de los santos, los descubrimientos del sabio, las iluminaciones del genio. Para dar estabilidad al corazón, hace falta llegar a uerra firme, descansar en Dios: no basta los impulsos ciegos de la pasión: el corazón se perdería en una anarquía de deseos. Si hemos llegado a extraviamos, a sentir el vacío y la desolación del desorden, hagámoslo que San José: busquemos al Niño.

El orador terminó con terrorosa súplica al Santo.

S. B.

Información local



Marzo 12 Sábado

No ofrece el día más novedad que el cambio de empresa operante en nuestro lindo coliseo...

(Obra de magia). Y tres debuts, tres números de variedades que dejaron lo suyo en laquilla: El ventrílocuo Moreno, de reconocida y justa fama.

(Dió gusto a los señores).

«El Rey de la evasión» Tom Kalkow, que hace mal en desdenar su nombre.

Y una artista, que sino fuera guapa—lo es una barbaridad—, lo habría perdido todo en los carteles desde que cesó «la razón social» «Las Isabelinas», de grato recuerdo.

El tiempo primaveral que ventamos disfrutando sufre un cambio brusco.

Graniza. En la plaza Mayor se suspende por cuarta vez, apenas comenzado, el concierto de la banda de música de la Academia.

Está anunciada la inauguración de la nueva fábrica de vidrio «La Igualdad» que tantos beneficios ha de reportar a Segovia.

Y se publica la lista grande de los nuevos ministros.

Con el gordo consabido, un señor de alto jaez que esta vez (y echad la noticia al viento) ya sabéis donde ha caído. —En Barcelona?—En Pomenol.

Marzo 13 Domingo



Don Francisco Gilarranz Vallejo

Secretario de la Sucursal del Banco de España en Segovia

HA FALLECIDO HOY 14 DE MARZO DE 1921

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

El director de la Sucursal del Banco de España en esta plaza; el Consejo de Administración y demás señores jefes y empleados; su desconsolada esposa doña Rosario Salgado; hijos Rosario, Francisco, María del Pilar y Leopoldo; sus padres don Anacleto Gilarranz y doña Jenara Vallejo; madre política, hermanos, hermano político, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 15, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, 5, al Cementerio; y al funeral que se celebrará el miércoles 16 a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio e Iglesia, respectivamente.

Sucesos locales

Anoche cuestionaron en la Calle del Juego de Pelota los individuos Rufino Ayuso Mateo, de veintidos años, jornalero, domiciliado en el Jardincillo de San Roque, 5, y Ciriano Gómez González, también vecino de esta capital, produciendo éste a su contrario una herida contusa de pronóstico reservado en la región frontal, de cuatro centímetros de extensión, producida con una piedra.

Insultos

María Alvarez ha denunciado que una vecina suya llamada Josefa, la hace objeto de malos tratos de palabra.

“La Revoltosa,” CALZADOS GERVANTES, 29,

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido y buen amigo don Agapito de Frutos, de Fuentepeyayo.

Ayer, San Leandro, celebraron la fiesta de sus días las señoras de Guisardo y Gila (don Segundo) y las señoras García Gutiérrez, Sancho, Orduña y Casas.

Hoy, Santa Matilde, celebran también su fiesta onomástica las señoras de Pedrazuela y Vinuesa (don José María). Felicidades.

Esta mañana y con asistencia de las autoridades locales, ha tenido lugar en el palacio episcopal la inauguración de las salas destinadas al Comedor de Caridad. Al acto asistió también la Junta de dicha benéfica Institución.

El obispo señor Castro Alonso bendijo los nuevos locales.

Distinción merecida

Ha sido nombrado, por S. M. la Reina doña Victoria, médico de número del Hospital de San José y Santa Adel, nuestro querido amigo y paisano el joven doctor don Pablo de Sala, hijo del arquitecto director de la Gran Vía, don Felipe.

Con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones la familia Sala, a la que unimos la nuestra.

Nuevo canónigo

Hoy se ha posesionado de la canongía de la Catedral de Zamora, que ganó en brillantes oposiciones, nuestro distinguido paisano y amigo el culto presbítero don Julián de Larden Liras, a quien reiteramos nuestro cordial parabién, agradeciéndole mucho la atenta invitación que nos ha hecho para dicho acto.

Aniversario

Hoy hace cuarenta años que falleció en Madrid, el que fué en vida nuestro distinguido amigo don Luis de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya, del que se conservan en Segovia los más gratos recuerdos.

A la respetable familia del finado, reiteramos hoy nuestro pésame por la dolorosa pérdida que conmemora.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en esta capital, después de penosa dolencia, nuestro querido amigo don Francisco Gilarranz Vallejo, secretario de la Sucursal del Banco de España.

Su muerte será sentidísima en Segovia, donde contaba el finado con grandes simpatías.

A su atribulada viuda e hijos, y a su padre don Anacleto Gilarranz, enviemos la expresión de nuestro sentido pésame por la inmensa desgracia que sufren en estos momentos.

CONFERENCIA TELEFONICA

DETENCION DE UNO DE LOS ASESINOS DEL SR. DATO

MADRID. 12 mañana. La opinión interesada en el descubrimiento del orlmen. Ha conmovido tanto, a la opinión pública el asesinato de que ha sido víctima el ilustre presidente que fué del Consejo de ministros, señor Dato, y ha sido tan unánime la protesta contra los asesinos, que todos se hallaban interesados en el descubrimiento de tan execrable crimen.

Uno de los autores ha caído en poder de la justicia y a los demás se les sigue la pista muy de cerca.

Pocas veces el público habrá seguido con tanto interés los relatos de la Prensa, no sólo por la magnitud del atentado y por la ilustre personalidad del muerto, sino también por el misterio que rodeaba a los asesinos que con un plan admirablemente tramado lograron el horroroso fin que se propusieron.

Una confidencia. Parece ser que ayer por la mañana se presentó con mucho misterio en la Dirección de Seguridad una mujer, envuelta en un mantón, la cual

dijo que deseaba hablar con el señor director de un asunto grave y de actualidad.

Parece ser que esta señora hizo manifestaciones de gran interés para la detención de los autores del atentado contra el señor Dato.

Poco después, nos enteramos que era la patrona de una casa de huéspedes de la calle de Alcalá, número 162, y que habiendo leído por la Prensa las señas de uno de los criminales, observó que coincidían con uno de los huéspedes que en su casa tenía.

Poco después de la confidencia que la patrona de la calle de Alcalá hizo a la policía, se observó que ésta se preparaba con gran sigilo a la detención de uno de los autores del atentado.

Una versión

En la Dirección General de Seguridad se observó que desde los primeros momentos después de cometerse el atentado, desapareció del servicio, sin presentarse a sus jefes, el inspector señor Herrainz, quien ha estado en vianda a la dirección noticias escuetas de que nada le ocurría, «Sigo una pis-

ta» decía en sus cartas, creyéndose que él ha sido quien ha seguido las huellas de uno de los autores, cuya detención se efectuó ayer.

La detención

A las cuatro y media de la tarde, una patrulla de policías al mando del señor Herrainz, rodeó a casa número 163 de la calle de Alcalá.

Pocos momentos después lezaba hasta el portal de la misma un joven bien vestido, alto y delgado; antes de que pudiera prevenirse, el inspector señor Herrainz se abalanzó sobre él y colocándole al pecho una pistola le dijo se diese por detenido.

El detenido con un cinismo y una serenidad a prueba, sacando dos pistolas Star cargadas con balas explosivas dijo:

Guarde usted ese arma, que para nada sirve, y mostrando las su asañado: éstas sí que son armas y no esas.

A la Dirección

Una vez detenido, fué trasladado con la debida seguridad, a la Dirección donde se le tomó declaración, confesándose autor material de la muerte

del señor Dato y confirmando que existía un complot para asesinar a otras personalidades, entre ellas el señor Martínez Anido.

El detenido se llama Pedro Mateu, de veintidós años, natural de Valls, provincia de Tarragona, mecánico de profesión.

El detenido, no manifestó ninguno de los nombres de sus cómplices.

Los asesinos en Zaragoza

Parece que los asesinos del señor Dato, al venir de Barcelona en la motocicleta de la que se valieron para cometer el crimen, atropellaron en Zaragoza a una mujer, causándole varias lesiones. Por dicha causa fueron detenidos los ocupantes de la moto y a esta detención se debe el que los criminales retrasaran veinticuatro horas su llegada a Madrid, circunstancias que ha podido servir a la Policía para orientarse en sus trabajos de investigación.

El matrimonio catalán pasa por Segovia

Se sabe ya de un modo terminante que el matrimonio catalán que habitaba en la casa del tabernero de la calle de Alcalá, que dirigió el atentado, al siguiente de cometerse éste, pasaron por Segovia en el rápido con dirección a Francia donde se encuentran en una de sus ciudades.

A este fin, han pasado hoy por Segovia cuatro inspectores con dirección a la población francesa donde se encuentran Leopoldo Noble y su mujer.

DE POLITICA

Jura del nuevo ministerio

A las once de la mañana y con el ceremonial de costumbre, se celebró en Palacio la jura de los nuevos ministros.

El señor Ordóñez tomó el juramento al señor Alende y a continuación juraron los demás ministros, a excepción del señor Piniés que jurará a su regreso de Zaragoza.

Al salir de la jura el señor La Cierva preguntó a uno de sus amigos qué efecto había producido su nombramiento de ministro de Fomento a lo cual su amigo contestó que la opinión vería con gusto el que siguiera la misma política de abastos que el señor Espada.

El señor Cierva replicó: ya veremos ya veremos.

Hoy se reunirá en la Presidencia los nuevos ministros y se asegura que habrá alguna combinación de gobernadores.

CORRESPONSAL

Café Castilla

Concierto para hoy, de nueve a doce de la noche.

PROGRAMA

- A la verbena, pasodoble.—E de San José.
- Bois le boi, gavota.—Rodde.
- Las corsarias, preludio y tabaquillo.—Alonso.
- La canción del olvido, selección.—Serrano.
- Micela, Schotis.—N.
- Camino de rosas, pasodoble.—Franco.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilogram.
--------------------	-------------------------

Merluza	1,75
Congrio	2,00
Pescadillas	1,25
Lenguadinas	0,80
Amejas	1,25

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 98 SEGOVIA

Capitalistas

Cada mil pesetas restan dos diarias, completamente garantizadas con Hipotecas Valores Resguardos-Automóviles-Tesamentarias, etc., etc.

Informes gratis. Centro Financiero, San Bartolomé, 4, pral. Madrid.

ANUNCIO S. A. “La Igualdad,” SEGOVIA

Todos los martes se compra casco de vidrio blanco, de copas, vasos, frascos y demás similares, desde diez kilogramos en adelante, a pesetas 0,25 kilogramo.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, leche de quince días. Dirigirse a Ruperto López, en Mozoncillo.

SAN JOSE Gran feria de ganados

CARBONERO EL MAYOR (SEGOVIA) Durante los días 19 al 25 de Marzo de 1921

Esta feria, que en años anteriores ha obtenido un éxito extraordinario, llegando a ser una de las más importantes de la región, en el actual tendrá mucha más importancia, pues varios vecinos de la localidad presentarán a la venta gran número de caballerías mulares adquiridas en Andalucía con ese fin.

Para el mayor esplendor de la feria, el Ayuntamiento tiene acordado lo siguiente:

- ### PREMIOS
- 1.º Uno de 50 pesetas al que presente a la venta mayor número de caballerías mulares, que excedan de dos años, de once en adelante.
 - 2.º Otro de 30 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, mayor.
 - 3.º Otro de 20 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, menor.
 - 4.º Otro de 20 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado vacuno.
 - 5.º Otro de 15 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado asnal.

Para optar a los cuatro últimos premios, será preciso que el número de cabezas de ganado compradas sea, por lo menos, de seis.

GRANDES FUNCIONES DE TEATRO

Los días de feria habrá teatro, en el que actuará una acreditada compañía.

BAILES PUBLICOS

amenizados con la clásica dulzaina del país, alternando con ella en algunos de dichos días, la banda de música LA POPULAR, de Segovia. Se dispone en la localidad de abrevaderos abundantes para los ganados que concurran a la feria, así como de cuadras o establos donde puedan cómodamente pernoctar.

Los señores comerciantes que concurran a vender cualquier clase de mercancías, podrán instalar sus puestos gratuitamente en caseta o forma que estimen más conveniente, en la plaza denominada de Abastos e inmediaciones de la plaza de la Constitución, previo permiso de la Alcaldía, al solo efecto de que la colocación de dichos puestos sea ordenada y no impida el tránsito público.

Las autoridades locales atenderán con la mayor solicitud cuantas reclamaciones se les hagan sobre deficiencias o incidentes de cualquier orden que se noten. Se recomienda a los conductores de ganado, que concurran a la feria, presenten la guía sanitaria. Carbonero el Mayor, 4 de Marzo de 1921.—El alcalde, Antonino Rodríguez.—P. A. del Ayuntamiento: el secretario, Antonio Cobas.

Nitrato de sosa

El que desea disfrutar del precio ventajoso, puede antes del día 15 del corriente pasar a hacer la compra de lo que necesite EN LOS ALMACENES DE Adriano Fernández y Pablo López ESTACION DE YANGUAS

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El mejor purgante concedido Aguas Mineral

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE J. R. CÁVARRI
LEALTAD, 12, MADRID

CARABANA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Aviso: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas



Venereo, Sifilis, Impotencia

Es un hecho clertísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos Donnatti

del sablo catodrástico de la Universidad Romana

Millenes de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venereo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escocer, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI, la caja 4 pesetas.

La molestia gota solitaria desaparece instantáneamente con la maravillosa Inyección del Prof. Stefano Donnatti, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulcera, artritis, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

La sifilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROBE DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de las huesos, erisipelas de la piel, perlas seriales, etc. Un frasco ROBE DONNATTI, 4 pesetas.

Reumas: Tanto de origen Etmorrágico y Sifilitico, como los artritis crónicas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RHEUM DONNATTI. Un frasco de RHEUM, y pesetas.

Impotencia: En la plaga de la generación actual, que hace velar prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso ELIXIR. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran refortificante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco ELIXIR DONNATTI, 6 pesetas.

Gara central: Roma. Vía Leybarda, 38

Sucursal en España: Boquería, adn. 47, Farmacia Hispano Americana, Barcelona, donde facilitarán gustosamente, folletos, consultas y certificaciones se desean.

Depósito en Jerez: Bregueta Sculliana de D. Espinar Rodriguez, Médica, 7

CANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE ARROYO

Es infalible e inofensiva no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, MEDICO ORTOPEDICO

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extripación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los mes de
once a una.—HOTEL FORNOS

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid.—Apartado número 6.

Mercados

AREVALO
Trigo, 21 pesetas la fanega.
Cebada, 13 id. id.
Centeno, 18 id. id.
Algarrobas, 16 id. id.

CANTALEJO
Trigo, 26 pesetas la fanega.
Cebada, 14 id. id.
Centeno, 24 id. id.
Algarrobas, 16,50 id. id.

PEDRAZA
Trigo, 21 pesetas la fanega.
Centeno, 17,50.
Cebada, 15.
Algarrobas, 18.
Yeros, 16,50.

SEGOVIA
Trigo, 20 pesetas/fanega;
Cebada, 15 id. id.
Centeno, id. 26 id.

CUELLAR
Trigo, 21 pesetas la fanega, 3
Cebada, 12,50.
Centeno, 16.
Algarrobas, 14.
Yeros, 14,50.
Avena, 8

AYLLON
Trigo, 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 15,50 id. id.
Cebada, 12,50 id. id.
Avena, 8 id. id.
Algarrobas, 17 id. id.
Yeros, 16,25 id. id.
Harina de primera arroba, 8;

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 21 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 15 50 id. las id. id.
Cebada, a 14 id. la fanega.
Avena, a 8 id. id.
Yeros, a 13,50 id. id.
Algarrobas, a 12 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 18 p. cada p.
PERAPIEL
Trigo, 104 reales fanega.
Centeno, 78 id. id.
Cebada, 54 id. id.
Avena 32 id. id.



Es el más sano y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, males digestivos, anemia, tisis, raquitismo. Pídesse en farmacias y en la dolencia, Led. 12, Madrid.

FOLLETO DE EL ADELANTADO 131

Consecuencias del vicio

Montenervio no había dejado de fumar ni perdido, ni por un momento, su calma. Hasta que no estuvieron en el hotel, no respondió a Irene; pero entonces con alguna nerviosidad, dijo:

—¡Sois una estúpida! ¡Hubierais debido comprenderme desde el momento en que os hablé el otro día de la señorita Maina!... Id a desnudaros; tomad vuestra ducha, y cuando hayais terminado hablaremos y pondremos los puntos sobre las *ies*... ¡Espero que entonces estarán más calmados esos nervios y me comprenderéis mejor!...

Poco tiempo después, coquetamente vestida con un traje de casa, y habiendo tomado ya la ducha, se presentó en el salón. Montenervio no la vio al entrar. Se paseaba por el salón como una fiera en su jaula,

con la cabeza baja, los dientes apretados y amenazando con los puños a alguien que no estaba presente.

—Ya estoy aquí, mi querido Gaetano—dijo Irene con tono sumiso.

Montenervio se detuvo como avergozado de su actitud melodramática, y fué a sentarse en un gran sillón al lado del fuego. En un segundo había vuelto a tomar su aspecto de hombre de gran sociedad e indiferente a todo. Se puso a atizar un poco el fuego, y después, con la indiferencia que la hubiera referido la más insignificante anécdota:

—Espero, mi querida amiga—comenzó—que me haréis la justicia de confesar que no os he sido molesto desde que tuve el gusto de conoceros, aunque la parte que tomo en vuestra existencia me da ciertos derechos sobre vos. Pero...

Ella le interrumpió vivamente:
—¡Si es una ruptura lo que buscáis, no os molestéis en prepararla!

—¡Nada de eso! Justamente lo único que

me molestaría sería una ruptura en las actuales circunstancias.

—¡Entonces... elegid entre esa!...

—¡Bien! Volvéis a comenzar la misma historia que en el gabinete de vuestro director... Escuchadme con un poco de calma. Ganáis unos doce mil francos con vuestro oficio y gastáis cerca de sesenta mil. Lejos de mí la idea de hacer contener mi generosidad; pero para la claridad de nuestra conversación, me veo obligado a recordaros que cada seis meses os entrego un «cheque» de veinticinco mil francos.

—Eso es perfectamente exacto—dijo Irene mordiendo los labios.—¿Y qué más?

—Me apresuro a hacer constar, mi querida Irene, que he encontrado cerca de vos las compensaciones que buscaba; no he encontrado amor, porque yo no os he pedido nunca que me améis; pero sí una agradable amistad, una mesa excelente y una perfecta acogida para los amigos a quienes tenga gusto en invitar aquí... Y no os hubiera pedido otra cosa si no hubierais cometi-

do la tontería de detestar a esa señorita Maina.

—¡Ah! ¡por fin!... ¡Ah! ¡por fin!... ¿Por qué detestáis a esa señorita? ¿Cuál es la causa de esos celos, que toman proporciones verdaderamente insensatas?

—Os lo he dicho mil veces. No puedo soportar a esas mujercitas que valen menos que nosotras y quieren que se las respete más; esas...

—Perdenad.

Montenervio la interrumpió, levantando desdeñosamente la mano.

—Esas son vulgaridades. La eterna rivalidad entre las *cuyeres* de una y otra escuela. Entre las mujeres que tienen amantes y las que buscan marido... Y vos no podéis sufrir a esas muchachas que prefieren un mediano bienestar al lujo de que os rodeáis...

Irene bajó instintivamente los ojos.
—La envidia y los celos son el fondo de vuestro carácter—prosiguió Montenervio.